

彩票公益金点亮研学路

“行走的课堂”助力儿童成长

“读万卷书,行万里路”,在中央专项彩票公益金支持下,中小学生校外研学实践活动持续开展,如同“行走的课堂”,在广袤的中华大地上开启生动的教育之旅。该项彩票公益金项目特别关注偏远地区和困难家庭儿童,帮助他们走出校园、感知社会、拓展视野。

从脚踩大地到头顶星空,从千年文脉到现代科技,一场场生动而深刻的研究实践正在全国范围内蓬勃开展。

在贵州,同学们通过一系列研学活动,亲身探索自然与环保的奥秘。花溪区的同学们开展了“地球卫士——守护我们的家园”主题研学,先后走进水环境保护中心、生态科普馆、垃圾分类处置厂等地,了解生物多样性、垃圾危害与分类知识,以及污水处理流程,增强了环保意识。

贵州开阳一中和开阳职业技术学校的学生则踏上了一场别开生面

的地质科普之旅。在老师的生动讲解下,他们学习了溶洞形成等地质知识;走进贵州省地质博物馆,透过化石感受地球历史的厚重;户外实地观察喀斯特地貌的石幔、石笋等景观,将课堂知识与真实世界相连。

作为全国获专项资金支持的研学营地之一,荆州市中小学生社会实践基地深度融合“荆楚文化”底蕴与“鱼米之乡”特色,构建起基地、学校、社会“三位一体”的协同育人平台,开设自我服务、农耕文化、科技体验、人防教育等十大课程板块,自主开发104个实践项目。学生们在工匠学堂里感受手艺传承,在百味食坊中体验劳动价值,荆楚文化的深厚底蕴与现代教育的创新实践在此交相辉映。

在全国中小学生校外研学实践教育基地,广州市旅游商务职业学校“旅商研学”实践教育基地,精心打造兼具教育意义与实践价值的职业启蒙研学课堂。一场名为“薪火茶

驿”的活动在朝天小学举行,来自广州市旅游商务职业学校的蔡晓云老师化身“启蒙导师”,为小学生开启了一段奇妙的茶文化之旅。茶香袅袅,笑语盈盈,从识茶、泡茶到奉茶,孩子们在亲手实践中不仅学到了礼仪,更感受到了传承的乐趣。

在荆州市教育示范性综合实践基地,参与研学的学生们通过多元课程深入体验传统文化与现代科技。“四天三晚”的研学,我们学习了陶艺、茶艺、无人机与海模课程,既增长了见识,又收获友谊。”朱彩娇同学道出了许多学生的心声。该基地已开发60门系统化课程,涵盖劳动实践、安全教育、传统文化与军事拓展四大模块,为孩子们搭建起多元发展的学习通道。

在中央专项彩票公益金的支持下,“行走的课堂”正让越来越多的孩子在广阔天地间遇见更生动的教育。

在“十三五”期间,中央财政累



计安排了约46亿元的中央专项彩票公益金,用于支持全国的未成年人校外教育事业。

进入“十四五”,这份支持变得更加常态化和体系化:每年动态支持20个新增的研学基地和32个研学营地。根据规定,基地最高可获得150万元/年的资助,而营地的标准则达到了500万元/年。2024年一年,有1.9亿元彩票公益金被专门用于中小学生的校外研学实践教育。

据中国福彩微信公众号

双色球开奖 一等奖6注 筹集公益金1.28亿

开奖日期:2025·10·14
本期销售金额:857,347,556元
开奖号码:1 10 11 16 26 24 3

14日,双色球第2025118期开奖,一等奖中出6注,花落河北(1注)、黑龙江(1注)、浙江(1注)、河南(1注)、湖南(1注)、四川(1注)。奖池金额28.40亿元,本期销量3.57亿元,筹集公益金1.28亿元。

带着黑土地的温度与力量《痴梦》亮相中国艺术节

重庆观众:第一次看龙江剧 被它的热烈打动

生活报讯(记者吴海鸥 王晓晨)14日,第十四届中国艺术节的舞台上,具有独特黑土地风格的龙江剧小戏《痴梦》在山城重庆惊艳登场,以来自黑土地的温度与力量,点亮了全国的戏曲视野。本次艺术节由文化和旅游部、重庆市人民政府、四川省人民政府联合主办。

观众感受到龙江剧热烈的生命力

帷幕拉开,龙江剧《痴梦》以其粗犷豪迈的唱腔、鲜活诙谐的念白与奔放炽热的表演,瞬间攫住了全场观众的注意力。舞台上流淌的不仅是剧情,更是黑土地人民质朴豪迈、乐观

向上的精神气韵。演出过程中,喝彩声此起彼伏,掌声一次次将现场气氛推向高潮。

“太震撼了!这是我第一次看龙江剧,它热烈的生命力深深打动了我!”一位重庆观众在演出后难掩激动,“《痴梦》不只是一个故事,它像一团火,能直接烧到人心里去,让我真切感受到了黑土地的温度与力量。”

传承创新中不断焕发新的活力

记者了解到,成功的背后是剧组数月来的潜心雕琢。筹备阶段,黑龙江省龙江剧艺术中心严格遵循

“思想精深、艺术精湛、制作精良”的创作原则,对《痴梦》进行了多轮打磨,从角色内心的高度挖掘,到舞台节奏的精准把控,每一处细节都反复推敲。国庆、中秋“双节”期间,全体演职员更是放弃休息,连续奋战排练场。

演出圆满落幕后,黑龙江省龙江剧艺术中心党委书记、主任吕冰峰表示:“这次《痴梦》在中国艺术节舞台上的精彩呈现,是全剧组工作人员潜心创作、精益求精的成果。我



们将继续坚持以人民为中心的创作导向,深入挖掘本土文化资源,让龙江剧在传承创新中不断焕发新的活力。”

图片由黑龙江省龙江剧艺术中心提供

《孤注一掷》《南京照相馆》后又一部现实题材力作

申奥执导《用武之地》岁末登陆跨年档



生活报讯(记者王晓晨)15日,记者从金安国际影城获悉,由宁浩监制、申奥执导,肖央、齐溪、任达华、郑恺领衔主演的电影《用武之地》,正式发布定档预告与定档海报,官宣将于12月31日登陆跨年档。

作为导演申奥继《孤注一掷》《南京照相馆》后的又一部现实题

材力作,影片根据境外人质幸存者的真实经历改编,首次以大银幕镜头带领观众直击境外战争腹地的真实暴行,揭开此前未曾披露的人质自救细节。定档预告中,战乱之地的死亡威胁不断升级:四处散落的炸弹、毫无顾忌的屠杀,大尺度画面带来强烈的感官冲击。驻外记者马笑(肖央饰)、志愿医生潘文佳(齐溪饰)等人意外遭遇恐怖组织绑架,沦为明码标价的人质——一条人命的赎金高达500万美金。

预告片中,肖央饰演的马笑被

踩着头绝望嘶吼“Run”;齐溪饰演的潘文佳被挟持跪地、身体不停地颤抖;任达华饰演的华侨商人周伟杰直面抵在额头的枪口……演员们的表演极具感染力。

2025.10.16
星期四

乙巳年 八月廿五

总第12909期 今日8版

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017



哈市人大代表、市民建言供热新规:

突然降温 供热能否提前

02



太阳岛大熊猫馆

04 “芝士”“芝麻”
上班时间有调整



04 冰城鸡蛋价格
重回三元区



03 龙江5人荣登
“中国好人榜”

学生刷题弓背突发腰痛
老人搬重物致脊柱骨折

07 那些被“压垮”的
生命支柱

16日 多云 5℃ 偏北风2-3级
17日 夜 有雨夹雪 -1℃ 东北风2-3级
18日 多云 1℃ 西北风2-3级
17日 多云 5℃ 西北风2-3级
18日 多云 4℃ 偏西风2-3级
18日 多云 -4℃ 偏西风2-3级

新闻

更亲 更近 更懂你

4种报料方式:
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

哈地铁三季度客运强度全国第二

03

总客运量
1.14亿人次